

خبر
استاندار گیلان:
فعالیت رسانه‌ها در دوران شیوع کرونا، فداکارانه بود

گیلان امروز–استاندار گیلان فعالیت رسانه‌ها در دوران شیوع کرونا را شایسته‌روزی و فداکارانه خواند و تأکید کرد: تلاش‌های امیدآفرینانه باید استمرار یابد و لازمهٔ این مهم، تقویت دانش و مهارت علمی و عملی اهالی رسانه و مطبوعات است.

ارسان زارع عصر سه‌شنبه در دیدار با هیأت مدیره خانه مطبوعات استان به نقش رسانه در تنویر افکار عمومی اشاره و فعالیت در این حوزه را اقدامی ارزشمند در جهت امانتداری مردم ذکر کرد.

وی خاطر نشان کرد:اعتماد عمومی، مهم‌ترین رکن سرمایه‌اجتماعی است و باید از اعتماد مردم به رسانه، حفظ و حراست شود.

وی از تلاش‌های اهالی رسانه در برگزاری پرشور یازدهمین دوره انتخابات مجلس شورای اسلامی قدردانی و خاطر‌نشان کرد: فعالیت رسانه‌ها در اطلاع‌رسانی‌های و آگاهی‌بخشی عمومی در جریان شیوع ویروس کرونا شایانه‌روزی و بسیار ارزشمند بود.

استاندار گیلان افزود: اهتمام جدی برای رفع کاستی‌ها و کوشش برای حل آنها در سایه همدلی و هم‌افزایی وجود دارد و این رویکرد به توسعه پایدار ایران اسلامی و گیلان سرفراز ای می‌انجامد. وی با یادآوری جنگ روانی دشمنان و تلاش آنها برای ناکارآمد نشان دادن دولت و نیز نظام جمهوری اسلامی ایران خاطر‌نشان کرد: هجمه‌ای که امروز با آن ویروو هستیم در کمتر دوره‌ای سابقه داشته و به یقین اصحاب رسانه در خط مقدم جبهه جنگ روانی هستند. وی تقویت اعتماد عمومی، انسجام بخشی، امیدآفرینی و پرهیز از ناامیدی را از ملزومات اصلی پیروزی در این نبرد دانست و گفت: در جریان شیوع ویروس کرونا، توطئه‌ای برای به تعطیلی کشاندن کشور در جریان بود که از سوی مخالفان نظام اسلامی و رسانه‌های بیگانه هدایت می‌شد اما با نقش آفرینی موثر رسانه‌ها در اطلاع‌رسانی صحیح از سیاست‌های ستاد ملی مقابله با کرونا این نقشه‌ها خنثی شد.

زارع بر ضرورت تقویت و حفظ مرجعیت رسانه‌های رسمی داخلی نزد مردم کشورمان تأکید و اضافه کرد: باید از اقداماتی که در کشور انجام می‌شود، اطلاع‌رسانی کرد و تبلیغات صحیحی انجام داد چراکه امیدآفرینی نیز امروز کشور است و برای اجرای این مهم لازم است دانش و مهارت علمی و عملی فعالان رسانه و مطبوعات تقویت شود. استاندار گیلان پایگاه‌های خبری و فعالان این عرصه را نیز دارای اهمیت دانست و بر لزوم حمایت بیشتر دستگاه‌ها از رسانه‌ها تأکید کرد و ترویج فرهنگ بومی محلی از سوی رسانه‌ها و مطبوعات را امری مهم خواند که باید مورد توجه فعالان این بخش قرار گیرد.

●●●●●

بازسازی بخش‌های درمانی بیمارستان رازی در دستور کار قرار گرفت

گیلان امروز– رییس دانشگاه علوم پزشکی گیلان طی بازدیدی از بخش‌های نفرولوزی، گوارش و… مرکز آموزشی درمانی رازی، بازسازی بخش‌های مذکور را مورد تأکید قرار داد.

طی بازدید ارسنان سالاری از بخش‌های مختلف مرکز آموزشی درمانی رازی از جمله بخش نفرولوزی، گوارش، پوست، پلویون زبیدنت‌ها و اینترن‌ها ضمن تأکید بر تهیه لوازم درخواستی مورد نیاز، بازسازی بخش‌های نفرولوزی، گوارش این مرکز آموزشی درمانی در دستور کار قرار داد. لازم به ذکر است، در ادامه آزمایشگاه جدید الاحداث این مرکز آموزشی درمانی نیز مورد بازدید قرار گرفت. گفتنی است، آزمایشگاه جدید الاحداث بیمارستان رازی با زیر بنای ۶۲۰ متر مربع از ۲۰ اسفند ماه سال گذشته بصورت همکف با متد جدید ومطابق استاندارد ساخته شده است و به زودی پس از تجهیز آماده بهره برداری می‌باشد.

●●●●●

انتخاب سیاوش غلامی به عنوان سرپرست هلال احمر گیلان

گیلان امروز– سیاوش غلامی معاون کنونی امداد و نجات هلال احمر گیلان به عنوان سرپرست این جمعیت منصوب و مشغول کار خواهد شد. به گزارش دبیر میرزا ماموبیت مهدی ولی‌پور مدیرعامل جمعیت هلال احمر در استان گیلان، پایان یافت.سیاوش غلامی معاون کنونی امداد و نجات هلال احمر گیلان به عنوان سرپرست این جمعیت منصوب و مشغول کار خواهد شد.

گفتنی است مهدی ولی پور از سال ۹۵ به عنوان مدیرعامل هلال احمر گیلان فعالیت می کرد و پس از این به عنوان معاون امداد و نجات هلال احمر کشور به کار خود ادامه خواهد داد.

●●●●●

پروازهای فرودگاه گیلان به روال عادی باز می گردد

گیلان امروز– مدیرکل فرودگاه گیلان اعلام کرد: روند پروازهای فرودگاه بین المللی سردار جنگل رشت از اوایل خرداد ماه به روال عادی پیش از کرونا باز می گردد. غلامرضا کریم آقایی در گفت و گو با ایرنا افزود: از اواسط اردیبهشت ماه برخی از پروازها برقرار شد اما پرواز به مقاصد اسفهان ، تبریز و اهواز هنوز انجام نمی شود که این پرواز ها نیز از زمان یادشده به روال عادی باز می گردند. وی اظهار داشت: افزایش مسیرهای پروازی در اولویت برنامه های سال جدید فرودگاه بین المللی سردار جنگل رشت قرار دارد. کریم آقایی افزود: با آغاز شیوع بحران کرونا در گیلان به جز پروازهای ضروری به تقریب پروازهای مسافرتی توسط شرکت های هواپیمایی لغو شد. وی اظهار داشت: اگرچه در راستای شکستن حلقه شیوع کرونا اغلب پروازها از سوی شرکت های هواپیمایی لغو می شد اما فرودگاه بین المللی سردار جنگل رشت در تمام مدت آماده پذیرش پرواز و یاری رسانی در بحران و عملیاتی بود.

وی یادآور شد: با توجه به امکان لغو برخی پروازها بنا به صلاحدید شرکت های هواپیمایی توصیه می شود مسافران پیش از حضور در فرودگاه از طریق ۱۹۹ اطلاعات پروازی خویش را دریافت نمایند.

●●●●●

راه اندازی تصفیه خانه سروان رشت تا یک ماه آینده

گیلان امروز– رمضانی از راه اندازی تصفیه خانه سروان رشت یک ماه تا ۴۰ روز آینده خبرداد. بابک رضمانی در جلسه مدیریت پسماند شهرستان رشت که در سالن اجتماعات فرمانداری برگزار شد اظهار کرد: انباشت زباله مشکلاتی را برای منطقه سروان در چند سال اخیرایجاد کرده است. معاون خدمات شهری شهرداری رشت با بیان اینکه تصفیه‌خانه سروان رشت بعد از تست آزمایشی آماده راه‌اندازی است گفت: پیش‌بینی می‌شود این تصفیه‌خانه تا ۴۰ روز دیگر در سروان رشت فعال شود.

{گیلان زمین }

گفت و گو با معاون آمار و اطلاعات سازمان برنامه و بودجه گیلان به مناسبت روز ملی جمعیت

گیلان استانی مهاجرپذیر است

بله، همینطور است. علاوه بر تأثیر کمی در رشد جمعیت، اثرهای قابل‌توجهی

نیز در کیفیت جمعیت مناطق مبدأ و مقصد مهاجرین دارد و طی سال‌های اخیر به‌طور متوسط یک میلیون نفر در داخل مرزهای کشور جایجا شده‌اند.

◆ **چه نکاتی در تصمیم‌افراد برای جایجایی تأثیرگذار بوده است؟**

در جایجایی جمعیت و تعداد خالص مهاجرت بین استانی، سطح توسعه‌یافتگی استان‌ها ازجمله عوامل مؤثر در مهاجرت بوده است. استان‌های دارای توسعه یافتگی بالاتر همواره مهاجرپذیر بوده و بالعکس استان‌هایی که کمتر توسعه یافته هستند مهاجر فرست بوده‌اند. البته مشاهدات نشان می‌دهد طی سال‌های اخیر موضوعات اقلیمی، مباحثی نظیر سیل و زلزله در افزایش حجم مهاجرت‌ها تأثیرگذار بوده است.

◆ **در دهه‌های پیش بیشتر مهاجرت‌ها به تهران بوده است ولی به نظر می‌آید این روند دچار تغییراتی شده، آیا همینطور است؟**



بله، بررسی توزیع نسبی مهاجرت خالص در سال ۱۳۷۵ نشان می‌دهد تعداد زیادی از استان‌ها مهاجر فرست بوده و مهاجران خارج‌شده از آن‌ها به مقصد تهران استان خود را ترک می‌کردند اما طی سال‌های ۱۳۸۵ و ۱۳۹۰ توزیع مهاجرت در کشور روند متفاوتی پیدا کرده است. اگرچه استان تهران مقصد بسیاری از مهاجرت‌ها است اما تعداد بسیار زیادی از استان‌ها به‌عنوان استان‌های مهاجرپذیر تغییر ماهیت داده‌اند به‌نحوی که تعداد استان‌های مهاجرپذیر از ۹ مورد در سال ۱۳۷۵ به ۱۶ استان در سال ۱۳۹۰ افزایش پیدا کرده‌اند که این مورد می‌تواند به دلیل رشد و توسعه استان و ایجاد پتانسیل لازم برای جذب مهاجران باشد.

◆ **با این حساب پس به لحاظ جمعیتی با تغییرات زیادی مواجه ایم.**

البته سهم مهاجران واردشده به تهران کماکان بالاتر است، اما سهم آن از ۲۸/۴ درصد در سال ۱۳۷۵ به ۱۹٫۸ درصد در سال ۱۳۹۰ کاهش‌یافته است. نسبت مهاجرپذیری به مهاجر فرستی از ۱٫۹ در سال ۱۳۷۵ به ۱٫۲ در سال ۱۳۹۰ کاهش پیدا کرده است. در سال ۱۳۹۵ سهم استان تهران از مهاجران وارد شده کشور برابر ۲۶٫۱ درصد بوده که نسبت به سال ۱۳۹۰ افزایش داشته است.

◆ **و این روند در مورد گیلان چگونه است؟**

بررسی شاخص‌های مهاجرت استان گیلان طی سال‌های مورد مطالعه نشان می‌دهد که میزان خالص مهاجرت سالانه از ۰٫۷- در سال ۱۳۷۵ به ۳٫۴ در هزار نفر در سال ۱۳۹۰ افزایش داشته و به همین ترتیب خالص مهاجرت سالانه نیز در حال افزایش بوده و از ۱٫۶- هزار نفر در سال ۱۳۷۵ به حدود ۲٫۷ هزار در سال ۱۳۸۵ و به ۵٫۹ هزار نفر در سال ۱۳۹۰ رسیده است که نشان می‌دهد طی دهه اخیر حجم مهاجرت سالانه واردشده به استان گیلان افزایش قابل‌توجهی داشته است. در سال ۱۳۹۵ این مقدار در استان گیلان ۲٫۷ در هزار نفر بوده است.با توجه به شواهد به نظر می‌رسد که میزان مهاجران وارد شده به گیلان طی دو سه سال اخیر افزایش داشته است. اما حیف که هنوز آمار رسمی در این مورد منتشر نشده است. متأسفانه تاکنون امکان ثبتی شدن مهاجرت و هر نوع جایجایی فراهم نشده و باید تلاش لازم در اینصورت انجام شود. ولی سهم استان گیلان از حیث مهاجران خارج‌شده در کل کشور از رتبه نهم در سال ۱۳۷۵ به رتبه دوازدهم در سال ۱۳۹۰ و رتبه هفدهم در سال ۱۳۹۵ و از نظر مهاجران واردشده از رتبه دهم در سال ۱۳۷۵ به رتبه ششم در سال ۱۳۹۰ و هفتم در سال ۱۳۹۵ ارتقا پیدا کرده است.

◆ **اگر افرادی که به گیلان مهاجرت می‌کنند در سنین نیروی کار باشند می‌توانند نقش تولیدی داشته باشند. آیا همینطور است؟**

بیشترین مهاجرت در گروه سنی ۲۹–۲۰ سالگی که سن مناسبی برای تحصیل، اشتغال، ازدواج و خدمت سربازی است اتفاق افتاده است. مهاجران روستا به شهر بیشتر به دلیل اشتغال و یافتن مسکن مناسبتر و تحصیل به شهرها مهاجرت می‌کنند درصورتی‌که بیشتر مهاجران شهر به روستا به دلیل پایان خدمت و یا تحصیل به روستای محل زندگی خود برگشته‌اند.

◆ **به هر حال گیلان همواره علاقمندان زیادی داشته است.**

بله، شرایط آب و هوایی گیلان و شرایط طبیعی و اقلیمی از قبیل داشتن دریا و مناطق جنگلی زیبا و شرایط کم‌آبی در برخی نقاط کشور، گیلان را به یکی از مقاصد مهاجرت در سال‌های اخیر تبدیل کرده است. بیشترین مهاجرت به استان گیلان از استان‌های تهران و البرز صورت گرفته است. بر اساس نتایج سرشماری‌های عمومی نفوس و مسکن جایجایی درون استانی جمعیت و مهاجرت به و یا از استان گیلان در دو دهه اخیر به‌گونه‌ای بوده که جریان مهاجرت در گیلان از مهاجر فرستی به مهاجرپذیری تبدیل‌شده است.

وقتی تخت بیمارستان تخته‌سیاه می‌شود

تدریس آنلاین معلم آستارایی از بیمارستان

او اظهار کرد: یکی از پرستاران به صورت مخفیانه، از لحظات تدریس خانم سجادی مقدم عکس و فیلم تهیه کرده و برای من فرستاده بود و من بعد از اطلاع از موضوع، طی تماس و دیدار از وی قدردانی کردم.

سعادتی گفت: فیلم تدریس این معلم، در شبکه‌های اجتماعی نیز انتشار یافته است و مادر یکی از دانش‌آموزان بعد از مشاهده آن، با من تماس گرفت و با حالت بغض و گریه از دلسوزی این معلم قدردانی کرد و خواستار انعکاس فداکاری او به مسئولان بلند پایه آموزش و پرورش شد.

مدیر مدرسه میثاق آستارا بیان کرد: مدرسه ما غیردولتی است و سامانه وینتر از سپاه در اختیار ما قرار داده است و فرمانده و چند تن از مسئولان سپاه آستارا نیز، تدریس این خانم معلم از روی تخت بیمارستان را شایسته قدردانی دانستند. او گفت: مدرسه میثاق یک کلاس پیش‌دبستانی و هفت کلاس ابتدایی، ۱۲۰ دانش‌آموز و ۱۷ معلم و کارمند دارد و ۲۰ نفر از دانش‌آموزان در کلاس درس سجادی مقدم هستند.

گفت و گو با معاون آمار و اطلاعات سازمان برنامه و بودجه گیلان به مناسبت روز ملی جمعیت

◆ **به لحاظ آخرین آمار وضعیت چطور است؟**

بر اساس سرشماری سال ۱۳۹۵، تعداد مهاجران واردشده (درون و برون استانی) به استان گیلان برابر ۱۵۷۰۹۵ نفر بوده است که از این تعداد ۸۲۲۰۴ نفر درون استان جایجا شده و ۷۴۸۹۱ نفر از سایر استان‌ها وارد گیلان شده‌اند. تعداد افراد خارج‌شده از استان برابر ۱۴۳۷۵۹ نفر که از این تعداد ۶۱۵۵۵ نفر به خارج از استان مهاجرت کرده‌اند و مابقی درون استان جایجا شده‌اند. خالص مهاجرت استان در سال ۱۳۹۵ برابر ۱۳۳۳۶ نفر بوده است و از این جهت در رتبه هشتم کشور قرار داریم.

◆ **در واقع ما با توزیع جمعیتی نامتوازن روبرو هستیم؟**

بررسی روند خالص مهاجرت استان‌های کشور طی سرشماری‌های ۱۳۷۵ تا ۱۳۹۵ نشان می‌دهد که در سرشماری ۱۳۷۵ کمتر از ۳۰ درصد استان‌های کشور مهاجرپذیر و مابقی مهاجر فرست بوده‌اند به‌نحوی‌که در این دوره استان

تهران نزدیک به ۲۰ درصد مهاجران کشور را به خود اختصاص داده که بیانگر توزیع نامتوازن مهاجرت در کشور بوده است. این الگو در سرشماری‌های بعدی به‌ویژه سرشماری ۱۳۹۰ دستخوش تغییر شده و شاهد توزیع متعادل‌تر مهاجرت در بین استان‌ها هستیم.

به طوری که سهم استان‌های مهاجرپذیر به ۷۰ درصد افزایش‌یافته و از طرفی مهاجرت به استان تهران از ۳۰ درصد به ۲۰ درصد کاهش پیدا کرده است، اما بر اساس سرشماری ۱۳۹۵ این روند مثبت با تغییری شدید مواجه شده و مجدد مشابه الگوی نامتوازن سال ۱۳۷۵ شده است. به‌نحوی‌که سهم استان‌های مهاجرپذیر به ۳۹ درصد تقلیل پیدا کرده است.

◆ **خیلی‌ها می‌گویند افرادی که در سال‌های اخیر به گیلان مهاجرت کرده‌اند در واقع برای گذراندن سنین بازنشستگی خود گیلان را انتخاب کرده‌اند.**

ما باید براساس آمار حرف بزنیم و تحلیل کنیم. در سال ۱۳۹۵، بیش از ۵۶ درصد مهاجرین واردشده از سایر استان‌ها در گروه سنی ۴۴–۲۰ ساله بوده و برخلاف تصور تنها ۲/۵ درصد مهاجرین واردشده در گروه سنی ۶۵ ساله و بیشتر قرار دارد.در گروه مهاجران خارج از استان نیز گروه سنی ۴۴–۲۰ سال، ۲۰٫۲ درصد و گروه سنی ۶۵ ساله و بیشتر ۱٫۳ درصد مهاجران را به خود اختصاص داده است.

◆ **بنابراین ترکیب سنی مهاجرین واردشده به استان و خارج‌شده از استان عمدتاً جوان و میان‌سال است. خب بیشتر از کدام استان‌ها می‌آیند؟**

جریان مهاجرت استان گیلان با سایر استان‌ها در سرشماری ۱۳۹۵ نشان می‌دهد که بیشترین مهاجران واردشده به استان به ترتیب از استان‌های تهران، البرز، اردبیل، قزوین، هرمزگان و بیشترین مهاجرین خارج‌شده از استان نیز به ترتیب به استان‌های تهران، البرز، قزوین، مازندران، اردبیل و هرمزگان مهاجرت کرده‌اند.

◆ **با این حساب به نظر می‌رسد یک گیلاتی به هر استانی که رفته، از همان استان یک نفر به گیلان آمده. اما بفرمایید مهاجرت‌ها به لحاظ شهری و روستایی چگونه است؟**

جریان مهاجران برحسب نقاط شهری یا روستایی نشان می‌دهد، از مجموع ۸۲۲۰۴ نفر که طی سال‌های ۹۵–۱۳۹۰ محل اقامت خود را در داخل استان تغییر داده‌اند، محل اقامت قبلی ۴۴۳۱۲ نفر (۶۶٫۱ درصد) در نقاط شهری و ۲۷۸۹۲ نفر (۳۳٫۹ درصد) نقاط روستایی بوده است.از مجموع ۴۲۳۷۲ نفر مهاجران درون شهرستانی که محل اقامت قبلی خود را شهر اعلام کرده‌اند، ۳۹۴۲۹ نفر (۹۳ درصد) به سایر شهرها (شهر به شهر) و ۲۹۴۳ نفر (۷ درصد) به نقاط روستایی (شهر به روستا) وارد و ساکن شده‌اند. همچنین از مجموع ۷۴۸۴۹ نفر که از شهرهای سایر استان‌ها وارد استان گیلان شده‌اند ۵۸۲۰۸ نفر (۷۷٫۸ درصد) در نقاط شهری استان (شهر به شهر) و ۱۶۶۴۱ نفر (۲۲٫۲ درصد) به نقاط روستایی استان (شهر به روستا) مهاجرت کرده‌اند.

◆ **آیا مهاجرینی هم داشتیم که از خارج از کشور بیایند و در گیلان ساکن شوند؟**

بله، از مجموع ۶۸۸ نفر مهاجری که از خارج از کشور وارد استان شده‌اند، تعداد ۴۲۸ نفر (۶۲٫۲ درصد) مرد و ۲۶۰ نفر (۳۷٫۸ درصد) زن بوده‌اند. همچنین از این تعداد ۶۳۸ نفر در نقاط شهری و ۵۰ نفر در نقاط روستایی ساکن شدند.

◆ **و اما یک نکته مهم وضعیت اشتغال مهاجرین است. لطفاً در این مورد توضیح بفرمایید.**

در سرشماری ۱۳۹۵ وضع شغلی مهاجران واردشده به استان گیلان از سایر استان‌ها نشان می‌دهد که ۳۳٫۹ درصد مهاجرین واردشده شاغل، ۲۷٫۷ درصد خانه‌دار، ۲۲٫۸ درصد در حال تحصیل و ۵٫۴ درصد بیکار بوده است. همچنین ۳۹٫۶ درصد مهاجرین خارج‌شده از استان شاغل، ۲۹٫۶ درصد خانه‌دار و ۲۰٫۴ درصد در حال تحصیل بوده‌اند.

◆ **در گیلان کدام شهرستان‌ها بیشتر مهاجرفرست یا مهاجرپذیر هستند؟**

طی دوره زمانی ۹۵–۱۳۹۰، شش شهرستان از ۱۶ شهرستان استان مهاجرپذیر بوده‌اند یعنی خالص مهاجرت آن‌ها مثبت است، اما در سرشماری قبلی همه ی شهرستان‌های استان مهاجرپذیر بوده‌اند یعنی خالص مهاجرت در آن‌ها مثبت بوده است. بر اساس نتایج سرشماری عمومی نفوس و مسکن ۱۳۹۵، طی دوره ۹۵–۱۳۹۰ شهرستان رشت با خالص مهاجرت ۱۹۱۶۶ نفر رتبه اول مهاجرپذیری را بین شهرستان‌های استان گیلان داشته و شهرستان‌های لاهیجان با ۲۴۱۳ نفر، بندرانزلی با ۱۹۹۳ نفر، لنگرود با ۹۰۹ نفر و آستانه‌اشرفیه با ۶۱۴ نفر در رتبه‌های بعدی قرار دارند و ازطرفی شهرستان‌های رودبار با ۴۹۳۶– نفر، شفت با ۱۴۷۲– نفر و تالش با ۱۱۸۴– نفر بیشترین مهاجر فرستی را داشته‌اند.

مدیر آموزش و پرورش آستارا نیز تعطیل نشدن کلاس درس سجادی مقدم در دوره بستری و درمان او را، نشانگر دلسوزی و روحیه خدمت این معلم دانست و از تلاش‌های او قدردانی کرد.
سجاد موسوی گفت: او از معلمان تلاشگر و متعهد آستاراست و حسن مسئولیت او در قبال آینده سازان جامعه، باید الگویی برای سایر معلمان و مربیان باشد.
انتشار فیلم تدریس این معلم فداکار از روی تخت بیمارستان در فضای مجازی، تحسین کاربران شبکه‌های اجتماعی و اولیا و مربیان را برانگیخته است.
پیش از شیوع بیماری کرونا ۱۸ هزار دانش‌آموز در حدود ۱۵۰ مدرسه آستارا به تحصیل علم مشغول بودند؛ کرونا که بیش از ۲۰۰ کشور جهان را درگیر خود کرده، باعث تعطیلی مدارس، دانشگاه‌ها و بسیاری از اجتماعات مردمی شده است.
و باوجود صدور مجوز حضور اختیاری دانش‌آموزان در مدارس از ۱۷ اردیبهشت ماه، بسیاری از دانش‌آموزان از طریق سامانه‌های شاد و ویننار در کلاس‌های غیرحضور ی حاضر می‌شوند.